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新型コロナウイルス感染症の影響による県内雇用環境の変化に関する緊急アンケート結果 

 

 

１ 調査要領 

 ①調査対象 

   ・一般事業所     １，１３２事業所（業種等のバランスを考慮し、県内事業所を抽出） 

   ・労働者派遣事業所    ３９０事業所（厚生労働省の「人材サービス総合サイト」で検索できた県内全ての事業所） 

 ②調査方法 

   ・アンケート票を郵送（7/10）、回答はファックス又はメール（〆切 7/22） 

  ③調査時点 

   ・令和２年７月１５日 

  ④回答数 

   ・一般事業所 ６８５事業所（回答率 60.5％） 

 

 

 

 

 

 

 

・労働者派遣事業所 ２２３事業所（回答率 57.2％）  他「派遣実績なし」等の回答 ２０事業所 

 

  

食品 
繊維・ 

衣服 

木材・ 

家具 

紙・パル

プ・印刷 

化学・ 

ﾌﾟﾗｽﾁｯｸ 
窯業土石 金属製品 機械 

その他 

製造業 

28 24 14 18 17 26 50 17 45 

卸売・ 

小売 

医療・ 

福祉 
建設業 

宿泊・ 

飲食 

生活関連・

娯楽 

その他 

サービス 

その他 

非製造業 
合計 

120 20 81 59 33 101 32 685 

資料２ 
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２ 一般事業所 

①  売上への影響（前年同時期比）n=683 

 
 

 

・全体の約８割の事業所が「やや減った」「減った」と回答。業種別では、「宿泊・飲食（98.3％）」「生活関連・ 

娯楽（97.0％）」「金属製品（96.0％）」「繊維・衣服（91.7％）」で、「やや減った」「減った」が 9割を超える。 

・「同程度」の割合は「医療福祉（40.0％）」「建設業（39.5％）」が高く、「増えた」「やや増えた」の割合は、 

「食品（28.5％）」が他の業種に比べ突出して高い。 
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②-1 従業員数への影響（正社員） 
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n=28    n=24   n=13
n=26     n=50      n=17

n=44         n=120        n=20           n=80          n=58   

n=33           n=99          n=32
n=18    n=17

＜Ⅱ 業種ごとの雇用状況について分析＞ 

※Ⅱ（n=679）は、Ⅰ（n=684）から正社員が「元々いない」事業所を除外したもの。 

・全体としては「変わらない」という回答が最も多く77.3％、「増やした」

は17.8％、「減らした」は4.9％であり、正社員への影響は限定的。 

・売上では「減った」という回答の多い「金属製品」も 22.0％の事業所

が「増やした」としている。 

・「変わらない」を除くと、正社員では「減らした」よりも「増やした」の

方が多い。 

 

増やした

17.7%

減らした

4.8%

変わらない

76.8%

元々いない

0.7%

Ⅰ 前年同時期と比較した雇用状況（ｎ＝６８４） 

Ⅱ 業種ごとの雇用状況（ｎ＝６７９） 



4 

 

② -2 従業員数への影響（パート・アルバイト） 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜Ⅱ 業種ごとの雇用状況について分析＞ 

※Ⅱ（n=599）は、Ⅰ（n=673）からパート・アルバイトが「元々いない」事業所

を除外したもの。 

・全体としては「変わらない」という回答が最も多く 83.3％、「増やし

た」は 7.5％、「減らした」は 9.2％である。 

・「変わらない」を除くと「繊維・衣服」、「機械」、「宿泊・飲食」は、 

「減らした」割合が高い。 

・「医療・福祉」、「建設業」は、「減らした」事業所が無く、「増やした」

事業所が一定数ある。 
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Ⅰ 前年同時期と比較した雇用状況（ｎ＝６７３） 

Ⅱ 業種ごとの雇用状況（ｎ＝５９９） 
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②-3 従業員数への影響（契約社員） 
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＜Ⅱ 業種ごとの雇用状況について分析＞ 

※Ⅱ（n=216）は、Ⅰ（n=646）から契約社員が「元々いない」事業所を除外した

もの。 

・全体としては「変わらない」という回答が最も多く 87.5％、「増

やした」は 6.9％、「減らした」は 5.6％である。 

・幅広い業種で契約社員を減らした事業所がある。 
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Ⅰ 前年同時期と比較した雇用状況（ｎ＝６４６） 

Ⅱ 業種ごとの雇用状況（ｎ＝２１６） 
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②-4 従業員数への影響（派遣社員） 
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＜Ⅱ 業種ごとの雇用状況について分析＞ 

※Ⅱ（n=180）は、Ⅰ（n=642）から派遣社員が「元々いない」事業所を除外し

たもの。 

・全体としては「変わらない」という回答が最も多く 62.2％、「増

やした」は 7.2％、「減らした」は 30.6％である。 

・「減らした」事業所の割合は、他の従業員の区分と比べて最も高

い。中でも「窯業土石」、「金属製品」、「宿泊・飲食」は、過半

数の事業所が「減らした」としている。 

・「食品」のみ「増やした」事業所が３割を超えている（実数は、

３事業所）。 

 n=9       n=6      n=3 
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Ⅰ 前年同時期と比較した雇用状況（ｎ＝６４２） 

Ⅱ 業種ごとの雇用状況（ｎ＝１８０） 
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②-5 従業員数への影響（技能実習生） 
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＜Ⅱ 業種ごとの雇用状況について分析＞ 

※Ⅱ（n=123）は、Ⅰ（n=645）から技能実習生が「元々いない」事業所を除外したもの。 

・全体としては「変わらない」という回答が最も多く 81.3％、「増

やした」は 13.0％、「減らした」は 5.7％である。 

・「正社員」と同じく、「増やした」事業所数が「減らした」事業所

数よりも多い。 

n=11     n=11      n=4 
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Ⅰ 前年同時期と比較した雇用状況（ｎ＝６４５） 

Ⅱ 業種ごとの雇用状況（ｎ＝１２３） 
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③ 雇用維持の取組み（複数回答）n=680 

  

 

 

 

 

 

 

    その他（記述） 

・外注に出ていた分を社内生産にして雇用・残業時間を変わらずにした。 

・雇用調整助成金の短時間休業を有効的に活用しました。 

・採用活動にてＷＥＢ説明会を初めて導入（極力多くの応募者に安心して参加してもらい、人材確保につなげる。） 

・売上が減る予想もありますが、退職者を補うための採用や働き方改革に伴う人員確保は必要。 

・新型コロナウイルス感染症による小学校対応助成金を活用しました。 

・在宅勤務の体制をとった。 

・人手不足となっていたため雇用をして教育（２～３年）。見通しではこの情勢はコロナ前に戻らないと思われるから、  

その間に教育育成が必要。 
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・全体として、雇用調整助成金を活用したり、残業時間を含めた就業時間を減らしたりして雇用を維持しようと 

 している。 

・経済情勢は厳しいが、人員確保や教育が必要との姿勢も読み取れる。 

・「出向等（4事業所）」、「社員教育（63 事業所）」は少ない。ともに雇用調整助成金を活用して実施できることを 

 周知する必要がある。 
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④ 行政への要望（複数回答）n=673 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

     その他（記述） 

・来年度以降の長期的な支援。 

・各種助成金等の申請方法を簡単に分かりやすくしてほしい。説明パンフレット等も普段使わない用語が多く不親切に感じる。 

・在宅勤務への技術・金銭支援（安全対策）。 

・雇用調整助成金を早く支給してほしい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・「雇用調整助成金の特例延長」が 284 事業所と最も多い。 

・雇用調整助成金、説明・相談以外では、「人手に余剰がある企業と不足している企業のマッチング支援」との回答 

が 77事業所と最も多い。 

・マッチング支援の要望がある一方で、③で、「出向等」を実施している事業所は 4しかないため、今後の支援が必

要である。 
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３ 労働者派遣事業所 

① 新型コロナウイルス感染症の影響（前年同月比）技術者：n=129、作業者：n=156 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

※「技術者」「作業者」は、次のように定義（②も同様） 

  技術者：特定の技術・技能・資格等を持ち、専門的な分野で派遣できる者 

  作業者：特定の技術・技能・資格等を持たず、単純労働に派遣する者 

・「技術者」は「変化なし」が 84 事業所（65.1％）、「作業者」は「派遣が減った」が 96事業所（61.5％）と 

６割を超えている。 
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② 派遣先企業との契約期間が満了した場合の対応 技術者：n=136、作業者：n=161 

 

 

 

 

 

 

 

    

     その他（記述） 

・次の派遣先を提示。本人が希望されない場合は契約満了。接客業というカテゴリの為、派遣労働者自ら、感染リスク、 

先行き不安から退職希望が多くあります。 

・他の派遣先を探したり（２ヶ月未満の短期も含む）、他社への移籍も考える。 

・できる限り雇用を継続させるよう会社として取り組んで行くが、新たなる派遣先が今後も見つからない場合は契約満了も 

ありえる。 

・雇用調整助成金を活用した休業・教育訓練による雇用継続。 
 
 

・技術者は、派遣先企業との契約期間が満了した後も雇用を継続する事業所が多い。 

・契約期間が満了した場合は、雇用調整助成金の活用により雇用継続する事業所がある一方、新たな雇用先を確保 

 したり、斡旋はするが希望と合わなければ満了する事業所もある。 
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緊急アンケート調査票（一般事業所用） 

 

・この調査票に記入された内容は、統計以外の目的に使用することはありません。 

・この調査票は、業種や地域のバランスを考慮し、県内１，１３２事業所を抽出して送付しております。 

・この調査票は、令和２年７月１５日現在で記入してください。 

・該当する項目の □ に✔（チェック）してください。 

・令和２年７月２２日（水）までにＦＡＸ（058-278-2676）又はメール（c11367@pref.gifu.lg.jp）にてご回答を

お願いします。 

（送付票等は不要です。本票３枚のみをお送りください。） 

 

１ 貴社の主たる業種についてご記入ください。（１つに✔してください。） 

２区分 業 種 

製造業 □ １ 食品 □ ２ 繊維・衣服 □ ３ 木材・家具□ ４ 紙・パルプ・印刷 

□ ５ 化学・プラスチック  □ ６ 窯業土石  □ ７ 金属製品  □ ８ 機械 

□ ９ その他製造業 

非製造業 □ １ 卸売・小売  □ ２ 医療・福祉  □ ３ 建設業  □ ４ 宿泊業・飲食サービス業 

□ ５ 生活関連サービス業・娯楽  □ ６ その他サービス業  □ ７ その他 

 

２ 貴社の売上高について、新型コロナウイルス感染症の影響と今後の見込みについてご記入ください。 

（今後の見込みは、「第２派」が起きない想定で回答してください。） 

 

① 現在（7/15 まで）：前年同時期と比べて 

□ １ 増えた    □ ２ やや増えた  □ ３ 同程度 

□ ４ やや減った  □ ５ 減った 

 

② 今後の見込み（7/15～９月末まで）：前年同時期と比べて 

□ １ 増える    □ ２ やや増える  □ ３ 同程度 

□ ４ やや減る   □ ５ 減る     □ ６ 分からない 

 

③ 今後の見込み（１０月～１２月末まで）：前年同時期と比べて 

□ １ 増える    □ ２ やや増える  □ ３ 同程度 

□ ４ やや減る   □ ５ 減る     □ ６ 分からない 

 

３ 貴社の従業員数について、新型コロナウイルス感染症の影響と今後の見込みについてご記入ください。 

（今後の見込みは、「第２派」が起きない想定で回答してください。） 

 

① 現在（7/15 まで）：前年同時期と比べて 

正社員 □ １ 増やした  □ ２ 減らした  □ ３ 変わらない  □ ４ 元々いない 

パート・アルバイト □ １ 増やした  □ ２ 減らした  □ ３ 変わらない  □ ４ 元々いない 

契約社員 □ １ 増やした  □ ２ 減らした  □ ３ 変わらない  □ ４ 元々いない 

派遣社員 □ １ 増やした  □ ２ 減らした  □ ３ 変わらない  □ ４ 元々いない 

技能実習生 □ １ 増やした  □ ２ 減らした  □ ３ 変わらない  □ ４ 元々いない 

 

  



 

 

② 今後の見込み（7/15～９月末まで）：前年同時期と比べて 

正社員 □ １ 増やす   □ ２ 減らす   □ ３ 同程度   □ ４ 分からない 

パート・アルバイト □ １ 増やす   □ ２ 減らす   □ ３ 同程度   □ ４ 分からない 

契約社員 □ １ 増やす   □ ２ 減らす   □ ３ 同程度   □ ４ 分からない 

派遣社員 □ １ 増やす   □ ２ 減らす   □ ３ 同程度   □ ４ 分からない 

技能実習生 □ １ 増やす   □ ２ 減らす   □ ３ 同程度   □ ４ 分からない 

 

③ 今後の見込み（１０月から１２月末まで）：前年同時期と比べて 

正社員 □ １ 増やす   □ ２ 減らす   □ ３ 同程度   □ ４ 分からない 

パート・アルバイト □ １ 増やす   □ ２ 減らす   □ ３ 同程度   □ ４ 分からない 

契約社員 □ １ 増やす   □ ２ 減らす   □ ３ 同程度   □ ４ 分からない 

派遣社員 □ １ 増やす   □ ２ 減らす   □ ３ 同程度   □ ４ 分からない 

技能実習生 □ １ 増やす   □ ２ 減らす   □ ３ 同程度   □ ４ 分からない 

 

４ 貴社の雇用維持の取組みについて、実施した事項と今後の見込みについてご記入ください。 

（今後の見込みは、「第２波」が起きない想定で回答してください。） 

 

① 現在（7/15 まで）（複数✔して頂いても結構です） 

□ １ 特になし             

□ ２ 雇用調整助成金を活用した    □ ３ 従業員を他の企業へ出向等させた 

□ ４ 社員教育を実施した       □ ５ 残業時間を減らした 

□ ６ 事業所の稼働日数等は変えず、従業員の勤務日数や一日当たりの就業時間を減らした 

□ ７ 事業所の稼働日数等を減らし、従業員の勤務日数や一日当たりの就業時間を減らした 

□ ８ その他（差し支えなえれば、次頁に具体的に記載してください） 

 

 

② 今後の見込み（7/15～９月末まで）（複数✔して頂いても結構です） 

□ １ 予定なし 

□ ２ 雇用調整助成金を活用する    □ ３ 従業員を他の企業へ出向等させる 

□ ４ 社員教育を実施する       □ ５ 残業時間を減らす 

□ ６ 事業所の稼働日数等は変えず、従業員の勤務日数や一日当たりの就業時間を減らす 

□ ７ 事業所の稼働日数等を減らし、従業員の勤務日数や一日当たりの就業時間を減らす 

□ ８ その他（差し支えなえれば、具体的に記載してください） 

 

 

 

  



 

 

③ 今後の見込み（１０月～１２月末まで）（複数✔して頂いても結構です） 

□ １ 予定なし 

□ ２ 雇用調整助成金を活用する    □ ３ 従業員を他の企業へ出向等させる 

□ ４ 社員教育を実施する       □ ５ 残業時間を減らす 

□ ６ 事業所の稼働日数等は変えず、従業員の勤務日数や一日当たりの就業時間を減らす 

□ ７ 事業所の稼働日数等を減らし、従業員の勤務日数や一日当たりの就業時間を減らす 

□ ８ その他（差し支えなえれば、具体的に記載してください） 

 

 

５ 今後の採用見込みをご記入ください。 

 

① ２０２１年春：２０２０年春と比べて 

大卒・短大卒等 □ １ 増やす  □ ２ 減らす  □ ３ 同程度  □ ４ 分からない・その他 

高卒 □ １ 増やす  □ ２ 減らす  □ ３ 同程度  □ ４ 分からない・その他 

 

② ２０２２年春：２０２０年春と比べて 

大卒・短大卒等 □ １ 増やす  □ ２ 減らす  □ ３ 同程度  □ ４ 分からない・その他 

高卒 □ １ 増やす  □ ２ 減らす  □ ３ 同程度  □ ４ 分からない・その他 

 

６ コロナウイルス感染症の影響について、行政に対して要望する事項をご記入ください。 

（複数✔して頂いても結構です） 

□ １ 特になし 

□ ２ 雇用調整助成金の申請に対する技術的支援  □ ３ 雇用調整助成金の申請に対する金銭的支援 

□ ４ 雇用調整助成金の緊急対応期間の延長（現在は、９月末まで） 

□ ５ 国･県･市町村の支援制度の分かりやすい説明 □ ６ 相談体制の充実 

□ ７ 7/10 受付開始予定の「新型コロナウイルス感染症対応休業支援金」の分かりやすい説明 

□ ８ 従業員に対するセーフティネット制度の周知 

□ ９ 人手に余剰がある企業と不足している企業のマッチング支援 

□ 10 その他（具体的に記載してください） 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

差し支えなければ、貴社ご連絡先をご記入ください。 

ご記入担当部課名 お電話番号 ご記入者氏名 

   



 

 

緊急アンケート調査票（労働者派遣事業所用） 
 

・この調査票に記入された内容は、統計以外の目的に使用することはありません。 

・この調査票は、厚生労働省の「人材サービス総合ネット」により「人材派遣事業―岐阜県」で検索（7/7 実施）した

結果、表示された３９０事業所すべてに送付しています。そのため、同じ事業主であっても事業所ごとに表示され

ていれば、事業所ごとに送付しています。 

・この調査票は、令和２年７月１５日現在で記入してください。 

・該当する項目の □ に✔（チェック）してください。 

・他の事業を行っている事業所は「労働者派遣事業」についてのみお答えください。 

・令和２年７月２２日（水）までにＦＡＸ（058-278-2676）又はメール（c11367@pref.gifu.lg.jp）にてご回答をお願

いします。（送付票等は不要です。本票２枚のみをお送りください。） 

 

１ 貴社の業態についてご記入ください。 

 ※「技術者」「作業者」は、次のように定義してお答えください。（他の項目も同様） 

    技術者：特定の技術・技能・資格等を持ち、専門的な分野で派遣できる者 

    作業者：特定の技術・技能・資格等を持たず、単純労働に派遣する者 

□ １ 技術者の派遣を行っている。 

□ ２ 技術者の派遣が多いが、作業者の派遣も行っている。 

□ ３ 技術者の派遣と作業者の派遣を同程度行っている。 

□ ４ 作業者の派遣が多いが、技術者の派遣も行っている。 

□ ５ 作業者の派遣を行っている。 

 

２ 貴社の主たる派遣先の業種についてご記入ください。（複数に✔でも構いません） 

２区分 業 種 

製造業 □ １ 食品 □ ２ 繊維・衣服 □ ３ 木材・家具□ ４ 紙・パルプ・印刷 

□ ５ 化学・プラスチック  □ ６ 窯業土石  □ ７ 金属製品  □ ８ 機械 

□ ９ その他製造業 

非製造業 □ １ 卸売・小売  □ ２ 医療・福祉  □ ３ 建設業  □ ４ 宿泊業・飲食サービス業 

□ ５ 生活関連サービス業・娯楽  □ ６ その他サービス業  □ ７ その他 

 

３ 貴社の労働者派遣について、新型コロナウイルス感染症の影響と今後の見込みについてご記入ください。 

（今後の見込みは、「第２波」が起きない想定で回答してください。） 

 

① 現在（7/15 まで）：前年同時期と比べて（複数に✔でも構いません） 

□ １ 技術者の派遣が増えた  □ ２ 技術者の派遣が減った  □ ３ 技術者の派遣は変化なし 

□ ４ 作業者の派遣が増えた  □ ５ 作業者の派遣が減った  □ ６ 作業者の派遣は変化なし 

 

② 今後の見込み（7/15～９月末まで）：前年同時期と比べて（複数に✔でも構いません） 

□ １ 技術者の派遣が増える見込み      □ ２ 技術者の派遣が減る見込み 

□ ３ 技術者の派遣は同程度の見込み     □ ４ 技術者の派遣は分からない 

□ ５ 作業者の派遣が増える見込み      □ ６ 作業者の派遣が減る見込み 

□ ７ 作業者の派遣は同程度の見込み     □ ８ 作業者の派遣は分からない 

 

  



 

 

③ 今後の見込み（１０月～１２月末まで）：前年同時期と比べて 

□ １ 技術者の派遣が増える見込み      □ ２ 技術者の派遣が減る見込み 

□ ３ 技術者の派遣は同程度の見込み     □ ４ 技術者の派遣は分からない 

□ ５ 作業者の派遣が増える見込み      □ ６ 作業者の派遣が減る見込み 

□ ７ 作業者の派遣は同程度の見込み     □ ８ 作業者の派遣は分からない 

 

４ 派遣先企業との契約期間が満了した場合の貴社の対応をご記入ください。 

□ １ 技術者は、貴社で雇用継続  □ ２ 技術者は、貴社との契約も満了 

□ ３ 作業者は、貴社で雇用継続  □ ４ 作業者は、貴社との契約も満了 

□ ５ その他（差し支えなえれば、具体的に記載してください） 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

差し支えなければ、貴社ご連絡先を記入してください。 

ご記入担当部課名 お電話番号 ご記入者氏名 

   


